



# 幼儿园装网络视频监控,有必要吗?

专家:“第三只眼”对老师孩子都不好

“上幼儿园的论坛是我每天必做的事情,哪个妈妈不想知道孩子在幼儿园的表现啊?”因为宝宝刚上幼儿园,小林子的妈妈对孩子很不放心,“我建议过幼儿园安装网络视频监控,让家长可以随时在线看到孩子。但幼儿园没有采纳,唉。”据记者了解,南京目前仅有南希双语幼儿园、天妃宫幼儿园等几所幼儿园安装有网络摄像头直播宝宝的在园情况。那么,这种“透明幼儿园”对孩子的成长到底有没有好处?



49号纪天宇和妈妈

## ■家长留言

**阿桃:**一家幼儿园装,家长追捧,可能就会有更多的装。装了,迎合家长的一种心理:对孩子不放心,对老师不信任。孩子如果知道了他们生活在家长的监视下,不知道会怎么想。

**霞菲菲:**我觉得小班可以装,中班和大班就不应该装了。一个是孩子的表达能力提高了,基本可以表达清幼儿园的事情,每天从孩子口中听到一天发生的事情,其实也是蛮惬意的。

从化:如果有摄像头,家长

就能知道孩子到底发生了什么,为什么不想去幼儿园,和老师也更容易沟通,对孩子与老师都有好处,如果老师没做过分的事,又有何顾虑呢?

**李延宏:**我觉得还是多信任、多沟通,不能用摄像头监控老师,做教师是良心活。估计90%以上的老师会认为是为了监控他们。

**王庆义:**敢于接受家长监督就是学校的胆识。

**吉祥云:**监视是把双刃剑。

快报记者 何海燕

## 园长说新闻

# 爷爷奶奶也上幼儿园 隔代亲子活动“老少皆宜”

## 事件回放:

近日,南京市育英幼儿园出现了一幕“奇特”的现象:幼儿园里出现了白发老人,他们和孩子们一起走进教室,和孩子们分享着自己做出来的爱心美食;和孩子们一起参加趣味运动会,老人们各显身手,引得孩子们不断欢呼;通过这次活动,爷爷奶奶不再只是接送宝宝,而是更深入更直接地体验了孩子们快乐的幼儿园生活。

在这次活动中,中班爷爷奶奶亲手制作的美食丰富多彩,都是根据实践经验总结出来的最适合孩子们吃的可口饭菜,负责幼儿园后勤的蒋园长介绍,老人们时间比较多,平时在家里基本上也负责孩子的饮食问题,所以他们应该有很多拿手菜,我们也不想根据他们的推荐,丰富一下幼儿园的食谱,做出更多让孩子爱吃、营养美味的菜肴。爷爷奶奶做出来的美食还制作成了图画册,张贴在幼儿园的走廊上,其他年级的家长们也争相学习参考。

## 园长点评:

十月是育英幼儿园的“健康月”,为了能让孩子们吃得更丰

## 家长 装不装,都是为了孩子

孩子在幼儿园吃饭是否正常?听不听话?以往,家长送走孩子总是牵肠挂肚。视频监控系统的安装,使不能及时见到宝宝的家长放心多了。“孩子病了,可以看看他有没有按时吃药。”家长于女士说,“上班也可以在办公室里看,这样和别的孩子有个比较,能发现孩子在成长过程中的优势和不足。要是出差,带上电脑就行,很方便。”

记者根据主流母婴论坛调查得知,有近5成的家长赞成幼儿园安装网络视频监控系统。理由也基本上一致——一是能及时看到宝宝的在园情况,二是对老师有个监督。“其实,我们也是出于无奈,孩子只有一个,家长都想孩子得到好的照顾和教育,现在新闻里出现的幼儿园老师体罚孩子之类的也不少见。”“我就想把宝宝送到一个装有摄像头的幼儿园,好让我看看我那可爱的宝宝在园里的表现,怎么和小朋友玩的,怎么自己吃饭的。妈妈们能告诉我哪些幼儿园装有摄像头吗?”一位2岁小朋友的妈妈在网上咨询。

当然,和这种态度相反的家长也为数不少。有些妈妈认为装摄像头反而不利于孩子的成长。“每天盯着孩子看,时间久了,孩子肯定也会知道的,有可能为了表现好,压抑了自己的情绪。对老师也一样,光为了做给家长看,没什么意义。”

## 幼儿园 大多数幼儿园不愿装

记者在走访幼儿园时了解

到,大部分幼儿园并不打算安装网络视频监控系统。南京市第三幼儿园河西分园钟园长告诉记者:“刚开始听了家长的意见确实考虑过,但后来我觉得不可行。如果装,老师压力就太大了,有可能会让老师的教育行为变形,为了一味迎合家长而不敢说话不敢做事。其实,我在办公室可以随时看到每个班级的情况,但我还是更喜欢走到班级里,让老师们感受到自己被尊重。”

“我在幼儿园工作,我不赞同装摄像头。老师面对的是不懂事的孩子,有时候仅仅靠鼓励表扬并不能解决问题,在是非问题上,老师难免批评孩子。家长如果看到孩子被批评,光心疼孩子就会对老师产生怨言,何况老师的心理问题会很严重,被监视的压力,久而久之谁也受不了。”网友“欣欣向荣”是一名幼儿园老师,她道出了老师的想法。

## 专家 “第三只眼”折射信任危机

从事幼教工作多年的南师大幼教中心的康萍老师称,幼儿园安装网络视频监控,体现了人与人之间信誉度的丧失。“我个人很不提倡,可以说这是一种社会的悲哀。就好像老板在办公室装探头,监督我们工作一样,在干活的也无所谓,但心里一定不会觉得舒服。这其实也是一种信任危机。至于是否能更好地管理老师,我想都失去信任了,还谈什么管理呢?”康老师还认为,孩子也有隐私权,从小生活在监控下,不利于孩子个性的舒展和张扬,时间长了对孩子的性格也容易造成不好的影响。

## 早教留言板

# 宝宝不午睡怎么办?

## 天天妈的困惑:

有关孩子睡不睡午觉的困惑——天天从暑假开始就不太愿意睡午觉了,我个人觉得孩子也许夜里睡得比较充足,孩子也大了,可能也要去适应小学没有午觉的生活,心想这样的话就随他去吧。总比看着他在床上翻过来覆过去睡不着要强吧!

可是现在他还在上大班,中午幼儿园是规定必须要午睡的。老师已经跟我反映,说天天中午睡不着觉,这怎么办呀?我也知道最好中午能睡一会儿,养养精神,下午才能更好地上课、玩耍。我跟天天说:你如果真的睡不着就躺在床上不要动,不能给老师添麻烦。可他睡不着肯定也很难受呢,小孩子定性不强,所以让他躺在床上两个小时不动,估计他肯定做不到的。怎样处理这事呢?

**三幼河西分园 钟成珍:**午睡,是中国孩子特有的生活习惯,有的孩子表现出不愿意午睡,情况是多样的。一是有的孩子身体能力充沛,孩子不觉得中午累,所以自然不会午睡;二来,是孩子的生活习惯导致,有的孩子晚上7点左右就睡觉,一觉到第二天,晚间睡眠过于充裕导致孩子不愿意午睡。如果是天天的家长想让孩子午睡,要做的事情就是调整家庭作息时间,晚上9点或者9点半再让孩子睡觉,早上6点半或者7点起床,如果孩子精力过于充沛,孩子从幼儿园回家后,再增加一些体育锻炼,多消耗会让孩子有疲劳感,孩子累了自然睡得香甜!

快报记者 何海燕  
登录《成长点点周刊》西祠讨论版(<http://www.xici.net/d155406579.htm>),说出你在家庭教育中的困惑,点刊推出家教援助行动,为你排忧解难!

## 如何成为成长点点会员 看这里!

为了大家更方便、快捷地加入成长点点大家庭,点点家庭推出入会快速通道,只要在点点周刊西祠讨论版(<http://www.xici.net/b1207585>)直接发帖写明资料,并发可爱的宝宝照片就可以提交申请了!这样我们每天都可以给当天的新会员回复编号了,有了编号,宝宝们就有组织啦!

同时发两三张宝宝的近照,妈妈或爸爸的联系方式请飞语“我是点点姐姐”,注意保护个人隐私哦!

有了编号以后,大家可以根据群的年龄区分找到各自的组织——

点点周刊现有4个群,是根据年龄大小来分的。请根据自己宝宝的年龄申请人群,敲门砖:宝宝编号+ID(非诚勿扰)

QQ1群:100029141 0-3岁

QQ2群:70427058 0-3岁

QQ3群:79946402 3-6岁

QQ4群:51869565 3-6岁

每个宝宝只能申请一个群,否则视为无效,长期潜水和发广告者都将被加入黑名单。



欢迎前往  
iOS&Android  
下载《精品周刊》同步互动